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§ 95 Dnr 2023-000206 

Motion angående utredning av ett nytt stödboende 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

att remittera motionen till kommunstyrelsen. 

Sammanfattning av ärendet 

I motion inkommen till kommunstyrelsen 2023-12-07 skriver Åsa Hååkman 

Eriksson (S) och Britt-Marie Wall (S): 

 

Vi Socialdemokrater ser behovet av ett nytt kommunalt stödboende. 

Kostnaderna har ökat enormt sen majoriteten lade ner förra stödboendet 28 

feb i år.  

Den fakta vi i oppositionen kan ta fram är att placeringar av vuxna;  

När vi hade eget stödboende med personal var kostnaden 174 000kr/månad 

+kostnaden att driva boendet med 125 000 kr/månad. (1,392+1 milj=2,392 

miljoner totalt för 8 månader) 

Nu efter nedläggningen är snittkostnaden 706 000kr/månad för de första 8 

månaderna. (5,648 miljoner totalt de första 8 månaderna) 

Eftersom kommunen behöver se över varje skattekrona anser vi att det är 

slöseri med skattemedel att inte ha ett eget stödboende i kommunal regi. 

Därför föreslår vi  

-Att en utredning tillsätts snarast för att räkna på vad ett nytt stödboende 

skulle kosta att återinföra i kommunal regi. 

-Att utredningen får kolla på lämplig placering i kommunen. 

-Att utredningen sker skyndsamt då Socialnämndens kostnader ökar 

oroväckande.  

Beslutet skickas till 

KSAU 
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Tilläggsbudget 2024 

Förslag till beslut 

att förslag till tilläggsbudget om totalt 47 234 tkr godkänns 

 

 

Sammanfattning av ärendet 

Ekonomienheten redovisar förslag till tilläggsbudget 2024 avseende redan 

beslutade men ej färdigställda investeringar. 

 

Beslutsunderlag 

Se bifogad specifikation. 

 

Ärendet 

Ekonomienheten redovisar förslag till tilläggsbudget 2024 avseende redan 

beslutade men ej färdigställda investeringar.  

Totalt uppgår tilläggsbudgeten till 47 234 varav 47 184 tkr avser 

Teknikutskottet; skattefinansierad verksamhet 18 652 tkr och 

avgiftsfinansierad verksamhet 28 532 tkr enligt bifogad specifikation med 

kommentarer. 

 

 

 

 

Britt-Inger Gustafsson  

Ekonomichef / Ekonomienheten 
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Planläggning av mer industrimark 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslås besluta 

att uppdra till miljö- och stadsarkitektkontoret att planlägga ytterligare 

industrimark för att ha en planberedskap inför framtida förfrågningar.  

Sammanfattning av ärendet 

Filipstads kommun har under lång tid haft mycket god tillgång på 

detaljplanerad mark för industriändamål och därför kunnat svara positivt på 

förfrågningar om etableringar/utbyggnad från företag.  

I dagsläget finns två markområden möjliga för industrietableringar och ett 

för småindustri, samt ett fåtal små tomter på ”Industriområdet”. De 

förfrågningar som nu kommer in ställer ofta krav på större ytor än de som 

finns detaljplanelagda.  

Filipstads kommun tillsammans med Region Värmland och övriga 15 

kommuner håller på att starta upp Business Region Värmland vars 

huvuduppgift är att locka företagsetableringar till Värmland. För att Filipstad 

skall ha möjlighet att ta del av dess etableringar krävs det att vi har attraktiva 

markområden redo för industri att erbjuda.  

Näringslivskontoret tillsammans med fastighetsavdelningen föreslår därför 

att kommunstyrelsens arbetsutskott uppdrar till miljö- och stadsarkitekt-

kontoret att planlägga ytterligare industrimark för att ha en planberedskap 

inför framtida förfrågningar.   

Beslutsunderlag 

De markområden, tomter och fastigheter som Filipstads kommun men även 

privata fastighetsägare har lediga/tillgängliga finns på: 

https://movetofilipstad.se/etablera/lediga-lokaler--mark 

Beslut om den gemensamma etableringsfunktionen i Värmland, Business 

Region Värmland: https://bit.ly/KFProtokollFilipstad211209 (sid 9). 

Utvecklingsområden i Filipstads kommun Fördjupade översiktsplan:  

https://bit.ly/FÖPFilipstad 

Azam Forsberg 

Fastighetschef/teknisk chef 

Maria Thiery Wase 

Näringslivschef 

Beslutet skickas till 

Miljö- och stadsarkitektkontoret  

https://movetofilipstad.se/etablera/lediga-lokaler--mark
https://bit.ly/KFProtokollFilipstad211209
https://bit.ly/FÖPFilipstad
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Checklista vid ärendeberedning 

 
Checklistan används inför beslut i ärenden. 

Checklistan är tänkt att underlätta arbetet då vi alltid har att ta hänsyn till 

barnperspektivet, funktionsrätten, diskrimineringsgrunderna och inte minst 

ärendets/beslutets ekonomiska konsekvenser. 

 

Inför beslut av nämnd eller styrelse/kommunfullmäktige ska checklistan 

finnas med som bilaga. Den ifyllda checklistan diarieförs tillsammans med 

ärendet. 

 

Följande frågor ska besvaras innan beslut fattas. 

 

Ekonomiska konsekvenser 

                                                                                                                         Ja   Nej 

Innebär beslutet ekonomiska konsekvenser? 

Motivera: För att ha en möjlighet att ta emot företagsetableringar 

behöver vi ha planlagd mark.  Kostnader för framtagande av dp föreslås 

hanteras inom miljö- och byggnadsnämndens ram. Beroende på ek utfall 

kan denna post komma behöva regleras av tillskott från 

kommunstyrelsen. 

X  

 

Barnperspektivet 

                                                                                                                         Ja   Nej 
Innebär beslutet konsekvenser för barn och unga? 

Om ja, på vilket sätt?  

  

Vilka barn eller ungdomar berörs av detta beslut?  

 
  

Har hänsyn till barn och ungdomar tagits?  

 
  

Har barn och ungdomar fått säga sin mening? 

På vilket sätt?  

  

 

Funktionsrättsperspektiv 

                                                                                                                         Ja   Nej 
Innebär beslutet konsekvenser för personer med funktionsnedsättning? 

Om ja, beskriv hur: 

  

Har hänsyn till personer med funktionsnedsättning tagits? 

På vilket sätt?  

  

 

Diskrimineringsgrunderna 

                                                                                                                         Ja   Nej 
Har hänsyn tagits till diskrimineringsgrunderna?     

På vilket sätt? 
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Ersättning till röstmottagare med flera i samband med 
EU-valet 2024 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslås besluta 

att fastställa ersättning enligt förslaget. 

Sammanfattning av ärendet 

Under år 2024 kommer EU-val att förrättas. Vid genomförandet av val 

engageras röstmottagare och valnämndens ledamöter för tjänstgöring. 

Tidigare ersättningsnivåer fastställdes år 2018 och inför 2022 års val 

beslutades revidering av ersättningarna vilket gav följande ersättningar; 

- Röstmottagare ersätts med 295 kr/timme. 

- Valnämndens ledamöter ersätts med 295 kr/timme i samband med 

valförrättningen. 

- Till ordföranden bland de valdeputerade utgår dessutom ett 

tilläggsarvode om 1007 kr för hela förrättningen. 

- Reseersättning mellan bostaden och plats för röstmottagning 

utbetalas till röstmottagare med flera, i samband med valet. 

2022 års ersättningar föreslås gälla även 2024. 

 

Hannes Fellsman 

Kommundirektör  

Beslutet skickas till 

Valnämnden 
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